

Posudek bakalářské práce Ing. Vojtěcha Kněžů „Současná mužská spiritualita v pojetí Richarda Rohra“

Autor si vybral zajímavé a aktuální téma ke zpracování, protože žití autentické spirituality je jednou z možností, jak si uchovat v dnešním atomizovaném světě víru. Již na úvod lze říci, že se svého úkolu zhostil se ctí. Snaha o vlastní spiritualitu např. mužů je příznačná pro několik posledních desetiletí po dlouhém období, kdy převažující a jedinou spiritualitou (alespoň v katolické církvi) byla spiritualita kleriků (resp. řeholníků). Tzv. laik měl jedinou alternativu, tj. na této jeho životnímu stylu vzdálené spiritualitě více či méně participovat. Mužská spiritualita teoreticky zpracovaná a prakticky vyzkoušená františkánem Richardem Rohrem přináší své ovoce pro tisíce mužů v USA a jinde ve světě a za posledních 5 let také pro desítky mužů v českém prostředí, kteří se nechtějí spokojit s pouhou nedělní návštěvou kostela či sboru a denně zápasí o propojení víry v Krista s nasazením v rodině, zaměstnání či v politice.

Ing. Kněžů je jedním z nich a na práci je znát vliv zakoušeného a prožívaného, rozhodně se nejedná pouze o kompilát několika souvisejících pramenů zpracovaný od zeleného stolu. Práci člení do sedmi kapitol. Po úvodním představení mužské spirituality se obrací zpět k nosným proudům tradice, aby již tam stopoval nosné prvky, na nichž tato staví. Dále představuje specifická témata R. Rohra jako mužská iniciace, archetypy, ženství a mužství v Bibli a otcovství. Rohr není zdaleka pouze teologem, ale jeho myšlení vhodně zasahuje do psychologie, sociologie, historie, kulturologie a dalších vědních oborů, aby překonalo jistou izolovanost čistě teologických přístupů. Na závěr pak autor představuje „kdo je kdo“ v současném mužském duchovním hnutí.

Práce je psaná poutavě, je přehledně strukturovaná. I když rozsah bakalářské práce nedovoluje jednotlivá témata otevřít podrobněji, celek může posloužit jako úvodní informace ke zvolené problematice. Za zmínku jistě stojí obsáhlý přehled literatury včetně mnoha původních anglických pramenů, z nichž autor vyváženě čerpá.

Hodnotu práce zbytečně snižuje velké množství překlepů a někdy i pravopisných chyb, autor by měl do budoucna u všech svých písemných projevů dbát na pečlivou „výstupní kontrolu“.

Eventuální pokračování by mohlo mít jako téma právě detailnější rozpracování praktických stránek Rohrovy spirituality, např. otcovství nebo mužská iniciace.

I přes shora uvedený nedostatek však tuto jinak kvalitní práci hodnotím známkou **(B)** „velmi dobře“.

Dr. Jan Lachman
vedoucí práce

V Praze dne 22.6.2006